

专题征文 小手拉大手 清风进万家

“一位因工作勤勉、为人正直而刚刚荣升局长的父亲，在腐败的悬崖边上，被女儿的一次警醒和一双小手拉回到廉洁从政的阳光大道上……”“威信是为官者生存之本，廉洁是执政者威信之源。”“老师拒收学生贵重礼物，却接受学生表达真诚之爱的贺卡”，这是“小手拉大手，清风进万家”作文比赛获奖作文中的中几个片段。

为把廉洁教育引入校园、引进课堂，使廉政文化在青少年中发扬光大，并以此影响学生家长，在全社会形成以廉为荣、以贪为耻的良好社会风尚，郑州市纪委、郑州市委宣传部、市监察局、市教育局在全市中学生中联合举办了以“小手拉大手，清风进万家”为主题的作文比赛。

许多辅导老师认为，这次作文比赛不仅是让孩子从小受廉洁的思想教育熏陶，而且也让他们“崇廉尚廉”的思想由学校延伸到家庭、辐射到社会。

宋方
编者语：今日选登其中三篇获奖作文，以供鉴赏。希望更多的大人和小孩，“小手拉大手”，共建廉政文化，让廉政“清风”进入千家万户，吹拂祖国大地。

刘佩旺
金水区金桥学校四(二)班

专题征文 把握好手中的一票

马上就要期末考试了，我爸带着我突然把上高三的姐姐接回来，事情是那么地突然。爸爸神秘地把姐姐拉到一旁低声说：“明天咱村改选村委会主任，志军和建国两个竞争得很厉害，志军跟我许了愿，投他一票他就给咱们100元钱。他还特地让我来把你叫回去，说加上咱家就有五票了。”父亲晃了晃巴掌，得意地说：“500元呀！”

姐姐一听，不乐意了：“爸，他这不是贿选吗？再说志军当了这几年主任，咱村的情况是一年不如一年，我就是回去我也选建国。”父亲听后，半晌不说话，好半天才叹了口气，说：“我也知道建国比志军实在，可是，你知不知道500元钱能干什么事？有了它，能给你娘买点胃药，给你爷爷买两张止痛膏，还有，你下个月的生活费爹也正在愁着呢。”

姐姐看着父亲愁苦困顿的面容，眼窝一热，低下了头，说：“爸，别说了，我跟你回去。”

路上我一直在思考着这个问题，我决定和姐姐一起向爸爸“攻击”。当天晚上，志军就来串门，临走前掏出50元钱，假惺惺地让姐姐买学习资料，鼓励她努力考上好大学，为村里争光。他走之后，我和姐姐利用我们所学过的知识给爸爸讲了很多关于清正廉洁的故事，然后给他分析我们家的现状，虽然现在有点困难，但我们家的前途是光明的。最后，爸爸信服地点头，决定明天把钱退给拉票的人。

第二天，我姐姐把神圣的一票投给了建国，姐姐终于把握好了手中的一票，我很高兴！

五十五中 九三班 陈伟康
辅导老师 毛春霞

愿你我们能够挺住，永葆生命力。生命是无价之宝。汶川的小朋友，加油！

农业路小学四(二)班 杜飞龙

专题征文 天使的记号

我的小孩有一个令人尊敬的职业——白衣天使。从小我就敬仰这一片素白，纯洁无瑕，救死扶伤。

我待在小姨医院的候诊室正无聊地翻着一叠厚厚的病历，惊奇地发现，很多病历上都有一个“*”号，这代表什么呢？小姨忙里偷闲，悄悄地说这是“有关系”的病人，要小心照顾。

我木然，一惊，心中完美的水晶球顷刻间仿佛被世俗的重棒所击碎。“救死扶伤”是白衣天使的责任啊，为什么要托关系？那些没有“*”记号的人，手术就可以草草了事吗？我呆了，毅然地在那些没加“*”的病历上加上了“*”。抬起头，呀，一位“天使”正笑嘻嘻地看着我，我一下子慌了，结巴着把原因告诉了她。她温柔地抚摸着我的头：“孩子，我们是不在乎有没有记号的。有些熟人，要见到我们当面给他的病历上加一个‘*’才安心。医生的职责是救死扶伤，请相信我孩子，这里的每一个人都有良知。”她洁白的大褂被迎面吹来的风拂起，我此刻仿佛真正看到了一个天使，她笑得很美很美……

我一下子开心起来，没错，就在这里，世俗给它一张人情牌，天使们却用“*”号串起了我心中的“友善”天堂。

郑州市四十四中 阴怡星
辅导老师 马晓燕

徐梦雅
金水区金桥学校四(二)班

专题征文 俺妈纳谏

俺不是一个出众的人，一无英俊的外表，二无过人的才华，但足以自慰的是俺有一颗正直之心，还有一个和谐温馨的家庭。

但是，那天中午俺像往常一样赶回家，刚到院子里就闻到一股异乎寻常的香味儿。一进家门，嗨！桌上可真丰盛啊：红烧排骨、油焖大虾、清蒸鲈鱼、小鸡炖蘑菇、海参汤——俺一时“丈二和尚，摸不着头脑”，就算是过年，也没有如此盛宴呀！

“过两个月你妈单位要分房子，这不，请单领导吃个饭。”爸把俺拉到一边悄悄地说。

俺这才恍然大悟，这不是属于不正之风嘛。“同学们，行贿受贿是违法行为，请吃请喝是一种不正之风，我们每位同学都要尽自己所能杜绝这种行为在身边发生……”仿佛政治老师的话在耳边响起，不行，俺得劝说老妈改变主意。怎么说呢？得，有了——

“妈，这两天我想请几个老师来咱家吃饭，平时偶尔犯个错不但会网开一面，期末考试时还不得给个感情分？”

老妈听完我的话，勃然大怒：“你小小年纪，怎么学会拉拢腐蚀老师了？跟谁学的？”

“这不刚跟您老学的嘛！”我假装洋洋得意地说。

妈一下愣住了，一种说不清的表情笼上了她的脸庞。

“算了吧，这样把孩子都带坏了，该分给咱的谁也抢不走，不该分给咱的请领导也没有用。”一向以和事佬著称的爸说。妈有点不好意思地笑了……

没想到吧，课堂上刚学的《邹忌讽齐王纳谏》的方法竟让俺在生活中操练了一把，悄然瓦解了一次不正之风。正所谓，理论实践巧结合，净化风气靠大家。

郑州中茶萃翠路学校
九一班 宋亚朋
辅导老师 尹小朋

孔梦楠
金水区金桥学校四(二)班

学生作文 我家的小“歪”孩

一提起我们家的小“歪”孩儿，我都会开心地笑，每当我叫它的名字，它就跳起来，热情地迎会我！

小歪孩儿是一只刚满一岁的鹌鹑哥，全身披着发亮的羽毛，尖尖的嘴巴两侧长着一双黑亮的大眼睛，一看就是个机灵的小家伙。它的两只小耳朵被一圈金黄色的像耳机一样的东西掩盖着，但是丝毫没有影响它的听力，四周稍微有一点动静，它就歪着小脑袋瓜静静地听。每当它想出来透气时，就会熟练地用嘴巴叼开笼门，轻轻地向上一跳，跃出笼门，然后舒展双翅，像鹰一样来回盘旋。等它飞累了，便又像芭蕾舞演员一样踱着舞步，飞身回到自己的小屋。

小歪孩儿是个讲卫生的小家伙，每天它都要洗澡。当你把它的水盆灌满清水时，它就会欢快地抖抖翅膀，然后纵身一跃，两只爪子紧紧抓住水盆上方的笼子，把头伸进水盆，随后迅速地抬起头。这一伸一抬，水盆里的水飞溅出来，正好落在它的身上，它顺势扑棱扑棱扇着翅膀，抖动全身羽毛，似乎要洗去所有的灰尘。

小歪孩儿每天都会准时展开它那震耳欲聋的大嗓门儿，以至我们每天都要六点起床，这都是它帕瓦罗蒂的男高音所“害”的呀！

小歪孩儿给我们带来了无穷的欢乐，而我们也像对自己家人一样去关心、爱护着它！

优胜路小学 五五班 牛晓晗

王琳
金水区金桥学校四(二)班

学生作文 我家的奥运

我家小区广场举行“华帝，奥运家庭进行时”——郑州赛区迎奥运活动那天，现场人潮涌动，热闹非凡。

我拉着爸爸妈妈跑到广场，在报名台前向工作阿姨要了一张报名表，认真地填了家庭情况，领了参赛编号：087号。我们高兴地去参加第一个项目：“家庭快乐篮球赛”。

参加比赛的人很多，我们把参赛表交给工作人员。依照顺序轮流投篮，前面叔叔一家一分钟投篮8个，大家都为他们鼓掌。不一会儿，轮到我们上场，我心里很紧张，我让爸爸做投篮手，我个子矮，担当运球手，妈妈做捡球手。分配过角色，我们准备好了。妈妈把球放到桶里，我飞快地把球给爸爸，接着他迅速把球投进球篮。比赛紧张又刺激，跑了几个来回，裁判员吹响了结束的哨子。我们的成绩还不错，1分钟投了12个球，虽然累得满头大汗，但心中无比喜悦。

我休息了一会儿，又迅速投入了“小背篓”、“家庭富翁”、“滚铁环”、“纵跳摸高”等比赛项目中……时间不知不觉地流逝，快乐在人群中蔓延，真是美好的一天！

沙口路二小 三(2)班 王茜
辅导老师 刘媛

陈治虎
金水区金桥学校四(二)班

学生作文 我家的乌龟

我家的乌龟是爸爸在花卉市场买的，刚刚买回来的时候，它一个劲地往地上爬，怎么也不愿意被放进鱼缸里，爸爸和妈妈费了九牛二虎之力才把它安置好。我当时心里就想：好一个倔强的乌龟。

可再倔强的乌龟也是有感情的。刚开始，每当爸爸给它喂肉的时候，它总是缩起头，一动不动，等爸爸走远后，才慢慢地伸出头，一小口一小口地品尝。慢慢地，它的态度转变了，爸爸给它喂食的时候，它总是高昂起头，笑脸相迎，大口大口地把东西吞掉。只是直到现在，它还是像原来一样害怕我和妈妈，不敢正面对着我们。

时间长了，它和爸爸的关系越来越铁。前段时间爸爸出差了一个星期，临走的时候，怕饿着乌龟，特意往鱼缸里多放了几块肉。可才过了两三天，乌龟就忍不住想爸爸了，从鱼缸里一个劲地往外张望。又过了一两天，他终于耐不住性子了，自己从鱼缸里爬了出来，一步一步地向爸爸的房间爬去，悄悄地躲在卧室的墙角里等爸爸。我和妈妈整整找了一天也没找到它。终于，爸爸回来了，乌龟自己从墙角里慢悠悠地爬到房间门口，迎接爸爸归来。爸爸问妈妈是怎么回事，妈妈把事情经过讲了一遍，爸爸感叹道：“这真是一只情有独钟的乌龟啊！”

通过这件事，我明白了，任何生命都是有感情的，只要你对它好，它就一定会回报你的。

伊河路小学 四三班 丁丙乙
辅导老师 王颖哲

霍佳豪
金水区金桥学校四(二)班

开心小游戏 教你玩游戏

场地器材：篮球场大小的平坦场地。

游戏方法：分成人数相等的两队，双方猜拳确定渔民和鱼的角色。渔民必须3人或3人以上结网捕鱼，不准抓鱼，鱼在规定的场地内自由跑动，鱼设在场内一角，捕到的鱼在鱼缸内不能跑走。

游戏建议：扩大场地和未捕到的鱼可以救被捉到的鱼(双方拍一下手即可)来增加运动量。

游戏规则：1. 鱼游到场地外算被渔民捕到，由渔民捉到鱼缸内。
2. 单个或两个渔民抓鱼时，鱼可以拒捕，告诉裁判不计数。
3. 比赛采取3局2胜制。

游戏罚则：失败的队为获胜队唱两首对方点的校园歌曲。

走出迷宫；不爱学习又懒惰的人很难走出迷宫。人生就像在走出迷宫，善于学习并勤劳的人才能走出迷宫。

金水区农业路小学三(二)班 董晶莹